

战疫



雷神战疫67

90岁老奶奶出院了

“爱是最好的武器，在武汉的每一天，我都被这些爱感动着。”3月14日，抚顺市支援湖北医疗队员、清原满族自治县人民医院副主任医师谷晓娜结束了在武汉中南医院的医疗援助任务，按照上级要求转战雷神山医院继续开展医疗援助工作。随着病患的好转出院，武汉回辽的战友越来越多，她虽然也跟着激动，但她在日记里还是鼓励自己：越是到最后时刻，越不能放松，坚持把“敌人”消灭到底，加油！

3月21日 雷神山医院

今天，我们科室年龄最大的奶奶出院了。奶奶已经90岁了，是一位老党员。我在雷神山医院的第一次查房，看到奶奶静静地坐在桌子前面自己吃饭，漱口。奶奶是个非常节俭的人，每次复查，都需要我们反复动员，因为害怕浪费钱。我们告诉她，不用她自己花钱，国家给报销，她说，“国家的钱也是钱，不能浪费！”现在，奶奶的病情稳定，能出院了，出院之前，她还和其



谷晓娜在雷神山医院。

他的病人一起合唱了国歌，表达她对我们的感谢。

其实，我们应该感谢她们，因为她们那一代人的付出，我们才有今天的幸福生活，现在，她们生病了，轮到我们来保护她们，这是我们的责任和荣幸。

我坚信，爱是最好的武器，让我们一起迎接春天的到来！加油！

今天竟然有人来送报纸，经理雀跃地说，她们已经好久没收到报纸了。我纠结：报纸用不用消毒呢？经理不肯：“消毒就没法看了，看完再消毒手，我给你留一份，一会儿你也看看。”

下午有下班的队友来接我们的班，顿时觉得好轻松，在25摄氏度的室外穿隔离服真是对身体的一大考验啊！报纸大篇幅报道了志愿者注射疫苗的情况，真是一个让人振奋的好消息。

3月23日 雷神山医院

在武汉的每一天，都被那些普通人的勇敢感动和震撼着。科里有一个95后的志愿者，瘦瘦小小的，每天看见她最多的时候就是拿个消毒喷壶，在科里的各个角落出没。中午休息的时候，正好小姑娘在消毒办公室边上的更衣室，我们聊了几句。她说她是志愿者，来十多天了，只告诉父母自己负责外围工作，父母根本不知道她每天要穿隔离服，进病区清洁打扫卫生。我问她不怕吗？她说：

“看到这么多患者治愈出院，不害怕了。而且你们也来了呀！我就是觉得自己应该做些什么。”“我们来，是因为我们是医生，我们有专业的知识，这是我们的职责所在。”“我就是想做什么，你们那么远来了都不怕呢，我也不怕。”这里的每一个人都在默默努力，医护人员，患者，志愿者，后勤保障人员……大家团结一心，共同战疫。

3月25日 雷神山医院

上班的时候，着急接班，总是步履匆匆。下班的时候，累了一天，不愿意走得那么快。我总愿意停下脚步，看一看走廊里队友们画的壁画，每一幅画，每一个字，都诉说着一个故事，那些字、那些话总会让我深深感动，不经意间落泪。身体劳累，心里脆弱的时候，一句“众志成城，我们必胜！”又会信心满满；想家的时候，一句“妈妈加油，我会乖乖等你回家”，就会让我们潸然泪下。

记录者：谷晓娜
辽沈晚报记者 李文慧

3月22日 雷神山医院

断断续续忙到快10点，才发现隔离服里的衣服都湿透了。酒店经理喊：“你们来阳光下站一会儿，暖暖的！”我看看自己的满身装备，告诉她：“我一点也不冷，热得很！”她恍然：“唉！我忘了你穿隔离服了。”

两岁半女儿生病 妻子隐瞒支持他战疫

午夜，桃仙机场的停车场灯火通明，身着防护服的人员忙碌着接收当天最后一班境外归来的旅客。

在数十个“多胞胎”似的消杀、登记、转接的人影中，有一个蹒跚的身影特别明显，他就是桓仁满族自治县公安局经侦大队副大队长吴冰。

3年前的一个晚上，在一次出警中，吴冰从3米高的铁栅栏上摔了下来，造成左腿骨折，鉴定为八级伤残。后期虽可以正常行走，却留下了后遗症。

但是，这并没有妨碍吴冰在疫情防控中战斗在一线。尤其是2月末，严防境外输入成为疫情防控工作的重中之重，作为党员突击队的队员，吴冰立即请战到桃仙机场驻扎，配合政府部门接机，对境外归来人员跟踪管控。



吴冰为下飞机人员全面消杀。

警方供图

3月2日，吴冰赶赴机场。每天天刚亮，吴冰就和大家起床准备，戴上口罩，穿上防护服、靴子，再戴上手套、护目镜，拿好消毒工具、登记表，到机场接境外返回人员，消毒、登记信息。

这些都做完了，还要与负责接运的民警对接，把境外返回人员护送到专门的接运车辆。有时，要一直等到下半夜，飞机停航后才能返回住处。

因为机场人员密集、流动性大，工作也异常繁杂，为了节省防护服的使用，吴冰干脆一整天滴水不沾，以减少上厕所的次数，而这对他来说尤其不容易。

笨重的防护装备让他受伤的左腿因长时间负重疼得像针扎一样，他总是拖着一

瘸一拐的腿咬牙坚持，疼出的汗渗透了防护服里的衣服，更加难受。

而就在吴冰到机场执勤的这天中午，他两岁半的小女儿因支原体感染，住进了医院。为了让他安心工作，妻子把这事一直瞒着他。因为他的妻子孙爱迪也是一名警察。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

7年没吃春节团圆饭 这次为战疫又放弃

结婚7年，孩子都有了俩，史健楠和李博询却从来没有在一起过过年。因为，夫妻俩有个共同的名字：人民警察。

今年除夕，一家4口终于在沈阳婆婆家团聚，然而还没等吃上年夜饭，电话声响起，李博询又出发了。

结婚7年 第一次团圆

史健楠是本溪市桓仁满族自治县公安局治安大队户籍民警，丈夫李博询是抚顺市公安局河北派出所副所长。从2013年结婚，两人一直过着两地分居的日子，史健楠带着俩孩子在桓仁生活。

因为工作繁忙，平日里李博询两三个星期才能回一趟桓仁和妻儿相聚。而每到过年，李博询都要在所里值班，一家4口从来没有在春节的时候团聚过。

今年，两人约好到沈阳婆婆家阖家团圆，李博询还专门和同事串

了班。除夕这一天，4口人都到了婆婆家，公公婆婆非常高兴：“家里这几口人终于到齐了。”

没吃上年夜饭 丈夫就返回抚顺

然而，就在公婆高兴地准备年夜饭的时候，李博询的手机响了，疫情进入一级响应状态，需要他马上赶回派出所防疫。没有犹豫，李博询抓起衣服就出了门。知道情况紧急，史健楠没有多说，只是告诉丈夫：“路上开车要小心，上班要做好防护，我可以照顾好自己和孩子，你不用担心……”

疫情防控的工作量远比想象中要大，李博询回到岗位后，主动挑起重担，不论外地返乡人员核查包保，还是卡点堵控、身份核验；不论境外人员回国，还是公共场所关停，都冲在最前面。

原本5天一次的值班，变成了一天24小时在岗。累了，就在椅子上歇一会；困

了，就坐在车里打个盹……卡点执勤，一天过车3000多辆；核实外地返乡人员，每天多达上百条。

抚顺市河北乡有好几个少数民族村，境外回国人员每天都有，调度指令从97期下到了913期。不管是半夜还是凌晨，指令啥时下，李博询就啥时开始工作。

战疫期间，有群众报案网购N95口罩被骗8000元，李博询只用两天就成功破获这起诈骗案，抓获2名嫌疑人，为群众挽回了经济损失。

妻子隔离期 网上办公解难题

送别李博询，史健楠想到了自己的工作。不少群众已经预约了节日和节后办户口，户口办不上，新生儿就打不了疫苗、人不上医保……她也呆不住了。“我必须早回去、早隔离、早上岗。”向单位报备后，大年初一史健楠就带着两个孩子连夜自驾回到桓仁。

因为需要隔离，史健楠就在电话和网上给办理户口业务的群众预约登记、解答疑惑、完善材料。

桓仁镇一名村民突然身亡，疫情期间丧葬事成了难题。史健楠接到电话后用电话和微信帮忙联系村委会和医疗部门，介绍信、死亡证明、盖章、遗体火化一气呵成。家属发来短信：“谢谢你！等疫情结束，一定要当面和你道一声谢谢！”

隔离期一过，史健楠马上把孩子交给母亲照顾，自己上岗。除了日常业务办理、户籍档案装订，她还加入了治安大队的信息核查组，每天要完成100多条的信息核查。

不知不觉50多天过去了，史健楠和李博询从除夕一别就没有见面。想家时，李博询就拿出手机看看女儿搞怪的视频、听听儿子奶声奶气的声音。挂念丈夫时，史健楠就打个电话。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☀️ 晴	16~3
	明日	☀️ 晴转多云	18~5
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-75	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☀️ 晴	12~5
	明日	☀️ 晴	13~6
鞍山	今日	☀️ 晴	15~7
	明日	☀️ 晴转多云	17~8
抚顺	今日	☀️ 晴	15~0
	明日	☀️ 晴转多云	18~3
本溪	今日	☀️ 晴	15~2
	明日	☀️ 晴转多云	17~4
丹东	今日	☀️ 晴	12~-2
	明日	☀️ 晴转多云	13~0
锦州	今日	☀️ 晴	15~4
	明日	☁️ 多云	17~7
营口	今日	☀️ 晴	11~5
	明日	☀️ 晴转多云	13~6
阜新	今日	☀️ 晴	16~2
	明日	☀️ 晴转多云	18~6
辽阳	今日	☀️ 晴	15~2
	明日	☀️ 晴转多云	18~6
铁岭	今日	☀️ 晴	15~2
	明日	☀️ 晴	18~5
朝阳	今日	☀️ 晴	18~3
	明日	☀️ 晴转多云	19~7
盘锦	今日	☀️ 晴	12~4
	明日	☀️ 晴转多云	14~5
葫芦岛	今日	☀️ 晴	14~2
	明日	☀️ 晴转多云	16~4